

## Posudek na diplomovou práci

Lucie Staňková

### Mallorca: Důsledky masového cestovního ruchu a perspektivy alternativních forem


Diplomová práce má rozsah 112 stran textu, 8 stran seznamu literatury a zdrojů (!) a 81 grafických příloh (!). Přímo v textu je obsaženo dalších 18 tabulek, 17 grafů, 16 obrázků. Práce se skládá z 8 základních kapitol, dále členěných.

Již uvedený přehled dokládá, že se jedná o práci nadstandardní svým rozsahem, a s potěšením mohu konstatovat, že i obsahem. Studie se zabývá jedním z nejaktuálnějších světových témat současného cestovního ruchu – tj. důsledky masovosti CR a hledání alternativních forem. Autorka si vybrala jeden z nejvýraznějších možných příkladů, který může předkládané dilema reprezentovat – ostrov Mallorcu. Tento fakt dokládá i širěji mezinárodně užívaný pojem „balearizace“ pro negativní důsledky masového CR.

Na první pohled je v práci znát, že sl. Staňková využila naplno cca rok svých stipendijních pobytů ve zpracovávané oblasti a spolupráci s Univerzitou Baleárských ostrovů. Orientaci ve zdrojích jí výrazně usnadnilo i studium katalánštiny. Hlavní cíle práce jsou shrnuty do dvou obširnějších hypotéz, dostatečně obecných, ale s možností detailního ověření. Práce s literaturou je dle mého názoru výborná a dosahuje téměř úrovně dizertačních prací. Výborně působí i přehledná schémata a obrázky, které jsou využívány i v dalších kapitolách. Seznam literatury obsahuje mnoho titulů katalánských, španělských, jiných mezinárodních autorů a další desítky využitých internetových zdrojů. Podrobně jsou zpracovány předpoklady CR i velmi zajímavý vývoj CR. Největší pozornost je věnována otázce udržitelnosti CR, problematice sezónnosti, jednotlivým strategiím, projektům a plánům. Obsaženy jsou i konkrétní případové studie. Kap. 7 představuje alternativní formy CR a možnosti jejich dalšího rozvoje. Závěr obsahuje dostatečné zhodnocení výsledků práce, jejich zhodnocení i nastínění perspektiv rozvoje. Bylo by možné vypíchnout i další možnosti výzkumu, aplikační využití této cenné práce, příp. navrhnout srovnání s jinými okolními i podobně se rozvíjejícími regiony CR v evropském či světovém měřítku. Velmi bohatá a graficky vydařená je i přílohová část, kde se prolínají některá důležitá i obecnější schémata (která z důvodu čtivosti a rozsahu nebyla umístěna přímo do textu), s množstvím doplňujících mapek a ilustrativních obrázků a fotografií. Po stylistické i formální stránce též neshledávám žádné zásadní nedostatky (překlep – v poděkování chybí „c“-specificky“).

Práce dle mého názoru patří k těm nejlepším diplomovým, které byly v oblasti světového CR doposud na našem pracovišti předloženy. Navíc je nutno si uvědomit, že autorka absolvovala učitelský směr studia. Lucie Staňková vynikajícím způsobem využila svých zahraničních studijních zkušeností, které zúročila ve výborné práci s literaturou i zdroji. Prokázala schopnost teoretické diskuze, zobecňování poznatků i jejich dokládání konkrétními příklady, a prezentace výsledků účelnými, srozumitelnými grafickými prvky, které jsou využitelné i pro další práce a výzkum. Práci s potěšením rozhodně doporučuji k obhajobě a v případě zájmu bych neváhal, vzhledem ke kvalitě práce i k přístupu k jejímu zpracování, sl. Staňkovou doporučit k doktorskému studiu na naší katedře.

V Praze dne 25. srpna 2007

  
RNDr. Jiří Vágnr, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce